

速览中国

## 化工厂偷排污导致江苏盐城大面积停水

昨日凌晨,江苏盐城市区两个自来水厂的取水口由于受到有毒化学物质酚类污染,水厂输送进城市用水管网的水带有强烈的农药味,数十万居民生活用水以及企事业单位用水受到严重影响,市区居民家基本上都停水了。事故发生后,当地立即成立水源污染指挥部,调集29辆消防车从消防栓内抽水缓解市民用水困难。经调查,目前原因已初步查明,是取水口上游位于盐城市盐都区龙冈镇境内的一家化工厂偷排污水所致。截至昨晚,水中检测的酚类有毒物质正在逐渐下降,当地没有发现市民因饮用被污染的水而出现不适或中毒症状。 据《北京青年报》

## 卫生部:孕妇和婴幼儿不宜食用芦荟

由于生产企业在食品添加方面存在不规范做法,卫生部、国家食品药品监督管理局等六部门昨日发文,要求规范新资源食品——库拉索芦荟凝胶食品的标志。规定明确指出,芦荟产品中仅有库拉索芦荟凝胶可用于食品生产加工,但孕妇、婴幼儿不宜食用。据了解,库拉索芦荟是一个原产于美洲西印度群岛的库拉索群岛和巴巴多斯岛的品种。尽管芦荟有着悠久的药用历史,但可食用的芦荟品种却少之又少。 据《京华时报》

## 我国与巴西签署原油进口合同,“贷款换石油”

中国石油化工集团公司20日宣布,中石化已于近日与巴西国家石油公司签署从2009年2月至2010年1月进口量达300万至500万吨的原油进口合同,油价将遵循市场定价的原则。此外,中石化、国家开发银行还与巴西国家石油公司就石油贸易、融资支持等签署了谅解备忘录,贷款将主要由巴西国家石油公司向中国的石油出口收入来偿还。有消息称,这笔融资的数量为50亿至100亿美元。根据巴西国家石油公司公布的消息,该公司还与中石化签署了谅解备忘录,未来将可能向中方出口200万至300万吨原油。 据新华社电

## 圆明园兽首回归有望,律师团已递交阻止拍卖“禁止令”

距离2月23日圆明园兔、鼠首在法国拍卖还有两天,拍卖能否最终被成功阻止,牵动着众多国人的心。昨日,中国追索海外流失文物律师团首席律师刘洋透露,经过多方努力,律师团已于19日晚将阻止拍卖的“禁止令”递交法国方面,目前正等待法院的最后裁决。在律师团看来,“禁止令”申请通过是最好的结果。刘洋说:“如果不行,我们就要去参加拍卖会,根据现场情况决定采取相应行动。” 据新华社电

## 成都双流机场成功处置一起劫持人质事件

记者从四川省机场集团了解到,2月19日21时20分许,成都双流国际机场安检待检区内,一男子朝天连开两枪后,劫持一名女性旅客冲向4号安检通道。正在该通道值班的数名安检员在安全门内迅速将该男子制伏,人质、旅客和工作人员无人受伤。经机场公安局初步审查,该男子名叫蒋俊,1986年4月出生,四川盐亭县人,所持枪支为体育用发令枪。至于该男子的犯罪动机,目前警方正在进一步审理中。 据新华社电

## “倒扁运动”总指挥施明德等16人被判无罪

“倒扁运动”总指挥施明德等因2006年在台北发动“天下围攻”行动,被台检方控告违反“集会游行法”。台北地方法院经审理后,于昨日一审宣判施明德等16人无罪。判决书指出,“天下围攻”等集会、游行活动虽未经许可,或造成其他民众些许不便利,但施明德等人的诉求确实引起许多民众回响;警方当时已能充分掌控状况,并未造成维持秩序的疑虑,又无明显且立即的危险发生,可见这种不便利,仍在民众所能接受的范围。 据新华社电

## “躲猫猫”事件调查结果公布

## 云南警方称,在押人员擅自玩游戏意外死亡

20日上午,云南省昆明市晋宁县公安局向网友、媒体代表组成的调查委员会,公布了最近网友极为关注的“躲猫猫”事件调查结果。经晋宁县检察机关和公安机关相关部门调查核实:该事件系在押人员趁民警巡视后擅自进行“躲猫猫”游戏时发生的一起意外事件。

8日17时50分,晋宁县看守所值班民警接到9号监室有人受伤的报告,值班民警赶到9号监室查看,发现在押人员李荞明已经受伤昏

迷。看守所民警将李荞明送往晋宁县第一人民医院抢救,经检查李荞明头部受伤,因伤情严重需转院。在医务人员和看守所民警的陪护下,立即将其送往昆明市第一人民医院治疗。12日6时50分左右,李荞明在昆明市第一人民医院医治无效死亡。

晋宁县公安局刑侦大队按照法律规定对该案立案侦查,初步查明:晋宁县看守所第9号监室内共关押11名犯罪嫌疑人,当时普某、李某、

余某等6人趁民警巡视过后,在监室放风区内擅自玩起了“瞎子摸鱼”(即“躲猫猫”)的游戏,由李荞明先蒙住眼睛瞎摸其余5人,在游戏中普某首先被李荞明摸到,随后李荞明拉着普某的手要求换人,普某认为游戏还未开始与李荞明发生争执。普某先用脚踢李的胸腹部,又一拳打在李的头部左侧,致使蒙着眼睛未能防备的李荞明头部猛撞在监室门框上受伤。目前,此案还在进一步调查中。 据新华社电

记者傅碧东说:“我们只能把所看到和听到的告诉大家,最后的真相由大家判定。”昨日下午,“躲猫猫”调查委员会完成了调查,委员会主任“风之末端”说,调查报告不会有结论性的东西,只有过程性的东西。

目前“躲猫猫”事件调查委员会正在封闭完成调查报告,报告内容今晚即可公布。此报告是调查组单独完成,组织者省委宣传部未作任何干预。



由网友、媒体代表组成的调查委员会在看守所进行调查

## 调查委员会“无果而终”

## 怀疑:希望揭出黑幕

“他们在看守所玩‘躲猫猫’游戏?有足够的空间吗?”“是不是因为‘躲猫猫’而致李荞明死亡,我现在也持怀疑态度,甚至希望揭出黑幕。”昨天上午8点20分,调查委员会在省委办公大楼集合,准备前往晋宁实地调查,调查委员会副主任边民如此回答记者的提问。一位记者说,就连副主任都这样说,足以说明调查委员会的立场。

上午8时47分,调查委员会与记者一行近50人分乘两辆中巴车和几辆小轿车向晋宁进发,调查委员会成员单独乘坐一辆中巴车,在车上开会民主讨论决定当天的调查程序、内容等相关细节。该批成员中,尽管他们的职业、年龄都不同,但都怀有寻求真相的欲望。经过在车上的商量,确定了本次调查的定位:公民身份、民间立场、接近真相。

## 吃惊:每个问题警方都能自圆其说

“信息公开是否滞后?”“此事中看守所所有责任吗?”“公安机关有压力吗?”上午10时05分,调查委员会成员达到晋宁县公安局,听取了公安、检察机关情况通报后,调查委员会每个成员都提问,问题一个比一个尖锐。一个多小时的时间很快就过去。一位网民说,警方的准备相当充分,他们提出的每个问题都能自圆其说,这是他们没想到的。

## 调查:进看守所改写“禁区”历史

中午12时,15名调查委员会委员办理相关手续后,进入晋宁县看守所。“他们能进入看守所调查,之前是从来没有过的。”一名民警说,只有公安、检察机关办案人员和当事人律师可以进入,且要办理相关手续。像这样破例让调查人员进入还是第一次。

## AA制:婉拒相关部门邀请,自选地点午餐

成员进入事发现场时,按规定上交了手机等通信设备。成员介绍,监舍分内外两部分,外间用于平时放风活动,阳光直射,大小约3平方米。里间用于在押人员休息,在押人员睡在俗称“大通铺”的地铺上,地上只铺了线毯,空间比外间略大。最多的监舍关押有12人,最少的有9人。李荞明发生意外的监舍当时共计拘押11人,事发时有6人参与“躲猫猫”游戏,因此事件涉及“伤害致死”,所有舍友都存在犯罪嫌疑。下午1时25分,调查人员从看守所出来,婉拒了相关部门的邀请,自选地点午餐,大家实行AA制,每人36元。

## 遗憾:调查有很多法律障碍

下午2时50分,调查委员会向记者简要介绍了进入看守所调查的情况。“看到一些我们想看到的,也有一些遗憾,遇到一些障碍。”调查委员会副主任“边民”说,对于这样一个临时组成的机构,在很多程序上调查无法接触到,有关部门依法拒绝,也在情理中。

“边民”介绍,观看了监舍的情况后,调查人员返回到看守所会客室。原定的议程是会见致李荞明死亡的普华永,以及当时与李荞明同监舍的其他犯罪嫌疑人,但韩副检察长发表了检察意见:根据法律规定,这样的会见不符合法律规定。所以,没见到普某及其他当事人,是比较遗憾的事情。调查人员最重要的一个要求,是想知道监舍有没有监控记录。警方称对此有明确规定,不便回答,也不能提供。

调查人员要求会见当天值守民警,警方给予了配合。调查人员查看了有关物证、值班记录、台账、讯问笔录、李的死亡证明书等,还查到2月6日民警对李荞明的讯问记录——民警问:有没有打你?李回答:没有。民警问:在里面是否习惯?李答:不习惯,想家。 据《都市时报》

广东官员出国视频上了网,14天“考察”四国风景区  
游非洲大沙漠,看肚皮舞,参观南非钻石切割

近日,某网站论坛出现了一篇名为《广东某地领导出国考察视频》的帖子,发帖人“木有下文”在帖中展示了一段详细记录广东某地公务员出国考察14天行程的视频。视频显示,该团“考察”了非洲大沙漠、金字塔等地。网友质疑,如此考察意义何在?

## 14天游览四国风景区

网友“木有下文”贴出的视频长33分31秒,片名为《某区南非、埃及、土耳其、阿联酋考察团》,在开场部分登载上了几位团员的身份,有某区的区长、纪委书记、宣传部长、政协副主席、副区长、财政局长、法院院长、广电中心主任

等。不过,团员的具体姓名被刻意遮盖。

视频显示,考察团一行从香港机场乘坐国泰航空航班飞往约翰内斯堡,在14天里,途经开普敦、好望角、太阳城、开罗、金字塔、亚历山大、伊斯坦布尔等非洲著名风景区,甚至还参观南非钻石切割、驱车进入沙漠、观看肚皮舞表演。

## 疑为广东肇庆端州区领导

帖子中透露了这些领导来自广东罗定市周边地区,不少网友发出质疑:“广东领导考察大沙漠有什么意义?”网友“fck003”回帖称:“这些领导疑似来自广东省肇庆市端州区。”并贴出了

相应的端州区领导照片与视频作对比。

网友查找地图得知,肇庆市毗邻罗定市,符合“罗定市周边”一说。而且,视频中的“区长”和“女副区长”同端州区的区长和女副区长神似。

## 端州区组织部回应:不清楚

记者致电广东省肇庆市端州区办公室,工作人员称并不清楚此事,并以“领导都不在”为由拒绝记者采访。由于端州区政府曾规定,处级以上领导出国考察必须经过端州区组织部的审批,记者又拨通了端州区组织部的电话,工作人员同样表示“不清楚”。 据《重庆商报》